1) Forgé edény

A henger alaku edényben eredetileg H magassagig allt a viz. Mekkora szogsebességgel kell
forgatni, hogy a kozepén h-ig csokkenjen a magassag?

®=?h=0,2m;R=01m;H =0,3m;h =0,2m; p,,, =1000%

2) U cso

Az abran lathato iiveges6ben viz (pv=1000kg/m?) és
benzin (pp=700kg/m?) talalhatd a bemutatott
nyugalmi elrendezésben (h=18mm, H=55mm,
L=200mm). Hatdrozza meg a bal oldali
benzinoszlopnak a vizszintes cs6szakasz feletti felsd
szintjét,

a.,nyugalmi helyzetben

b.,ha az livegcsd a=3m/s? gyorsulassal mozog a
megadott irdnyban.

3) Gazharang

A Dunatjvarosi kokszoloban kamragdz néven magas metantartalmi gaz allitanak el6. A
gazmennyiséget gazharangba taroljak el a felhasznélasig. A gédzharang egy fiiggdleges henger,
amelynek felsd lapja el tud mozdulni 6nmagaval parhuzamosan. A stlya igen jelentés, amellyel
a gazharang fels6 szintjén levd géz tilnyomasa tart egyensuly. Azonban a gadzban kevésbé nd a
magassaggal a nyomas, mint a 1égkdrben, ezért téli honapokban eléfordulhat, hogy a gazharang
aljaban a bels6 nyomas alacsonyabb, mint a kiilsd, ez pedig a levegd beszivargasdhoz vezethet,
ami robbanasveszélyes. Ezt elkerlilendd, hatarozzuk meg a gazharang tetejének a sziikséges
sulyat!

Adatok:

po=1bar; Riev=287J/kg/K; Res,=521J/kg/K; g=10N/kg; H=30m;Teg=20°C; Tk=-5°C;D=20m

4) Munkahenger

talalhat6. A kisebb atmérdjli munkahenger (1) a tartalybol (0)
szivja €s a nagyobb munkahengerbe (2) szallitja az olajt. A
visszaaramlast visszacsapd szelepek akadalyozzdk meg. A
hengerek atmérdi rendre di=10mm, d>2=60mm.

Egy hidraulikus emelében két munkahenger és egy tartaly t
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KERDESEK 2
a) Ha a kisebbik munkahenger lefelé mozog vi=6mm/s
sebességgel, hatdrozza meg a nagyobbik sebességét!
b) A kisebbi munkahenger 16kethossza 1:=90mm, a nagyobbiké 1,=90mm. Hatarozza meg

hanyszor kell a kisebbet mitkddtetni a nagyobb teljes kimozditasahoz!
C) Ha kisebb munkahengert F1=100N er6vel kell nyomni, mekkora er6t ad le a nagyobb!




5) Kompresszor

Egy kompresszor szivocsovében 7.-edfoku paraboloid irja le a sebesség eloszlasat. Az ismert
adatok alapjan hatarozzuk meg a nyomdcsoben az atlagos sebességet!

p, =1bar;p, = 3,5bar
J\_//\ D, =180mm; D, =90mm
T, =300K; T, =380K
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Vi '/—MJ‘ kg-K
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6) A biizolgo ember
A K.1.50. el6addterem Aaplak=6m X 3m
téglalap alaku nyitott ablakan befdj a
hideg (tkiss=10°C) szél egyenletes
Vsei=3km/h atlagsebességgel (01=45°, i _k
1d. 4bra). A teremben {il6 100 hallgato 33 '
¢és a téli futés miatt a levegd At=25°C
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hémérséklet-novekedés utan a

folyosora aramlik ki. A folyosd a terem “?S&l

falara merdleges tengely, P | Asbl At=25°
Afolyoss=2m X2m téglalap

keresztmetszetli csatorndnak . |

tekinthet6é. A terem mindenhol mashol g

zart.

Kérdés: Hatarozza meg folyoson aramlo levegd atlagsebességét, a termen ataramlo levegd
tomegaramat, és az ablakon bearamlo ill. a folyoson aramlo levegd térfogataramat!
Feltételek: stacioner allapot, levegére R=287J/(kg.K); a levegd stirtiségének kiszamitasa
szempontjabol a nyomas mindenhol po=10°Pa értékiinek vehetd.

7) Halak a gyorsi-TOban

Egy magasabban fekvd tobol egy csatornan vizet és halakat eresztiink at egy alacsonyabban
fekvébe. A csatorna egy szakaszdn az aramlési keresztmetszet a harmadéara csokken.
Ellendrizze, hogy a megadott dramlési koriilmények mellet nem Iép-e fel tal nagy gyorsulds,
ami a halakra karos lenne!

Konfazor bearamlas sebessége = 3 m/s ;
Szlikiil6 szakasz (konfuzor) hossza 2m

Belépd keresztmetszet / Kilépd keresztmetszet = 3
Elettanilag megengedett maximalis gyorsulas = 5g



